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Osebne vesti. 
Kapucinski pater f. V celjski bolnici 

je umrl soboto dne 25. trnja fcapucin o. 
Stanislav Rebec, rodom iz Kranjskega, 
star 74 let. Dolgo časa je djloval v 
Smirni kot misijonar in bogoslovski 
lektor. Po vojski je prišel v Celje, kjer 
se je posebno udejstvoval kot bolniški 
duhovnik in kot spovednik. Večni Bog 
mu bodi za vse to v nebesih plačnik! 

N e s r e č e . 
Trije požari v mariborski okolici. — 

Pri Sv. Martinu pri Vurbergu sta zgo
rela hiša ter hlev posestniku Francu 
Sokolu. V Trničah pri Racah sta zgo
rela posestniku Jožefu Šibilja hiša ter 
gospodarsko poslopje. V Žitnici v Ju
rovskem dolu pri Jarenini je upepelil 
ogenj viničarijo Juriju Klampferju. 

Veliko škode je povzročila v noči od 
23. na 24. majnik toča po Dravski do
lini. Najbolj hudo je prizadeta dolini
ca Okrog Marenberga. 

Delavec utonil. Nad falskim jezom 
je pogoltnil vrtinec z majhnim čolnom 
vred 261etnega delavca Karla Vabiča. 
Vabič je bil zaposlen pri falski elek
trarni. Splavom se je vozil nasproti v 
čolnu in jih je vodil do spustilnice pre
ko jeza. Pri vožnji proti splavom proti 
Breznu je zašel med skalami med vr
tinec in je zginil v njem s čolnom 
vred. 

Požar pri Ptuju. Dne 24. majnika je 
nenadoma nastal ogenj v listnjaku po
sestnice Rože Horvat v Placerju, obči
na Sv. Urban pri Ptuju. Domačih ni 
bilo doma, ker so bili zaposleni na po
lju in radi tega je kmalu pogorelo s 
slamo krito gospodarsko poslopje. Ptuj
ski gasilci so deloma oteli hišo, ki je že 
bila v objemu plamenov. Z gospodar
skim poslopjem vred so zgoreli razni 
poljski pridelki in orodje. Škoda znaša 
60.000 Din, zavarovalnina ni niti polo
vična. 

Huda poškodba rudarja. V premogov
niku Velenje je padel kopač Jurij Grab
ner pri vožnji premoga z vozičkom vred 
v 6 m globok rov in se nevarno poško
doval. 

Smrtna nesreča železničarja. Na po
staji StražaToplice pri Novem mestu 
je zašel 25. maja pri spajanju vagonov 
med dva odbijača 351etni železničar Jo
žef Gorišek. Odbijača sta mu tako stis
nila prsni koš, da je obležal pri priči 
mrtev. Smrtno ponesrečeni zapušča že
no in sedem nepreskrbljenih otrok. 

Ogromno skladišče lesa zgorelo. Dne 
26. majnika je uničil požar na Sušaku 
ogromno lesno skladišče, last Drago
tina Pavloviča. Bakariča in tovarišev. 

R a z n e n o v i c e . 
Občni zbor Sadjarskega in vrtnarske

ga društva v Ljubljani se je vršil dne 
26. majnika v Celju. Društvo šteje 8105 
članov, 525 več nego lani. Podružnic je 
bilo 202 s 6612 člani, drugi so člani pri 
centrali v Ljubljani. Dohodkov je ime
lo društvo 228.643.61 Din, izdatkov pa 
185.639.08 Din. Na zboru je bil sprejet 
predlog, da se uniči zajce v sadonosnih 
krajih. 

Pozor absolventi kmetijskih šol! Na binkošt

ni pondeljek dne 10. jumja ob 9. uri se vrši 
ustanovni občni zbor za ustanovitev podruž

nice Zveze absolventov kmetijskih šol za srez 
Ljutomer v gostilni Frica Sever v Ljutomeru. 
Tovariši na plan! Spoznajmo se medsebojno 
in združimo se v lastni organizaciji. Poživimo 
duh kolegijalnosti in skupnega dela za napre

dek vasi, da si bodemo drug drugemu poma

gali v stiski in nevolji in enako tudi skupno 
veselili v sreči in zadovoljstvu. Priporoča se, 
da vsak udeleženec prijavi svojo udeležbo na 
sestanku na naslov: Vekoslav Štampar, dre

vesničar, Ljutomer. To je potrebno, da se mo

te pripraviti skupno kosilo', ki bo stalo 7 Uin 
za osebo. Na ta sestanek se vabijo tudi absol

venti izven sreza in prijatelji kmetijskega šol

stva. — Pripravljalni odbor. 

651etnica. Gasilska župa sreza Ptuj 
pripravlja za 15. avgust izlet svojih čet 
v Ptuj, kjer proslavi istočasno ptujska 
četa svojo 651etnico. V gasilskih vrstah 
se vršijo priprave za nastop. Dne 19. 
majnika so se zbrali v Gasilskem do
mu v Ptuju zastopniki gasilskih čet 
bivše ptujske župe, a v Ormožu zastop
niki bivše ormožke župe, k tečaju, na 
k?.terem so se priučevale vaje s seki
ricami, s katerimi bodo čete nastopilo 
na župnem izletu. Nastop gasilstva bo 
povzdignila tudi naša hrabra vojska, 
ki je obljubila, da bo sodelovala. — V 
dneh 14. in 15. avgusta pričakujemo v 
Ptuju velike množine gasilstva, ki ho
če takrat javno pokazati, da poleg svo
je človekoljubne naloge skrbi tudi za 
duševno in telesno vzgojo svojega šte
vilnega članstva. 

O spopadih med organi oblasti in 
kmeti na Hrvatskem je objavila ban
ska uprava v Zagrebu naslednje poro
čilo: Dne 6. t. m. se je skupina kmetov 
iz Pazarišta v srezu Perušiču uprla v 
Gospiču organom oblasti, ker je bila 
nahujskana proti orožnikom. Pri spo
padu sta bila ubita dva kmeta. — Drse
l i , t. m. je skupina kmetov napadla 
orožniško patruljo, ko je izvrševala 

svojo službeno dolžnost. Orožniki so 
bili prisiljeni seči po orožju. V spopa
du je bil ubit en kmet. — Dne 19. t. m. 
so v Kravarskem neki ljudje napadli 
nekatere kmete zaradi njihove oprede
litve pri poslednjih poslanskih volit
vah. Orožniki, ki so službovali v bliži
ni, so takoj posredovali in na poziv 
predsednika občine ter napadenih 
kmetov pozvali ljudi, naj se mirno po
razidejo. Skupina kmetov, ki je pov
zročila nerede, pa je navalila nanje s 
kamenjem, palicami, sekirami in re
volverji. Ko je bilo oddanih nekaj stre
lov iz revolverjev in je bil en orožnik 
že ranjen, so tudi orožniki rabili svoje 
orožje. Dve 03ebi sta bili ubiti. 

Star dnevnik moral prenehati, kei 
je nalašč prezrl smrt poljskega marša
la Pilsudskega. Varšavski dnevnik 
»Gazeta \Varszawska« je bil ustanov
ljen leta 1774 in bil sedaj glasilo Pil
šudskijeve opozicije, je moral prene
hati, ker ni pisal o smrti maršala Pil
sudskega. 

Nova največja, najlepša in najhitrej
ša potniška ladja »Normandie«, last 
Francije, je nastopila prvo vožnjo v 
Ameriko dne 29. maja t. 1. Ladja ima 
70.000 ton, njeni stroji proizvajajo 160 
tisoč konjskih sil in bo rabila za pot 
iz Francije v Ameriko pet dni. Na tej 
ladji je prostora za 3000 oseb in od teh 
2000 potnikov. Najvažnejše pri najno
vejšem prekooceanskem velikanu je 

I to, da je zavarovan z vsemi mogočimi 
varnostnimi napravami proti požaru. 

Novi uradni tečaji tujih valut. 
Finančni minister je z odločbo z dne 10. 

maja 1935 odredil, da veljajo začenši z 20. ma

jem ti uradni tečaji za tuje valute (v oklepa

ju stari tečaji): 
1 napoleondor Din (281.—) 303.—, 
1 zlata turška Ura Din (330.—) 344.. 
1 angleški funt Din (216.—) 234.—, 
t ameriški dolar Din (44.—) 44.—, 
1 kanadski dolar Din (41.30) 44.30. 
t nemška zlata marka Din (17.60) 17.0u. 
t zlat zlo t Din (8.30) 8.30, 
t avstrijski šiling Din (8.15J 9.—, 
1 belg Din (10.20) 7.45, 
1 pengo Din (10.—) 8.70, 
1 braziljski milreis Din (6.80) 6.80, 
1 egiptovski funt Din (221.50) 240.—, 
1 uruguajski pezos Din (16J50) 16.50, 
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50% popust na železnicah, avijr.nih in parobrodih. Bogat razpored, resni razstavljalci, ve

lika izbira industrijskih in obrtnih proizvodov. Najboljša priložnost za vsakega trgovca, 
da tu izvrši svoja ncročila. 

1 argentinski pezas Din (11.20) 11.25, 
1 turška papirnata lira Din (35.20) 35.25, 
100 albanskih frankov Din 1400.—) 1400.—, 
100 zlatih francoskih frankov (1425.—) 1425.

100 francoskih frankov Din (289.50) 290.—, 
100 švicarskih frankov Din (1425.—) 1425.—, 
i00 italijanskih lir Din (374.50) 362.30, 
100 nizozem. goldinarjev Din (2961.50) 2967.

100 romunskih lejev Din (43.—) 43.40, 
100 bolgarskih levov Din (50.—) 50.—, 
100 danskih kron Din (956.—) 953.60, 
100 švedskih kron Din (1105.—) 1101.50, 
100 norveških kron Din (1076.—) 1073.—, 
100 pezet Din (598.—) 600.— 
100 grških drahem Din (41.—) 41.—, 
100 čehoslovaških kron Din (183.—) 183.50, 
100 finskih mark Din (95.—) 94.30, 
100 letonekih lat Din (1325.—) 1320.—. 

sojen na sedem let robije, Gselmanova 
žena pa oproščena radi pomanjkanja 
dokazov. 

V prsi zaboden. V soboto 25. majnika 
je nastal na Pesnici pri Mariboru med 
fanti pretep, v katerem je bil zaboden 
z nožem v prša Konrad Ribič, delavec 
iz Ruperč. 

Vlom v trgovino. V Selah pri Št. Lo
vrencu na Dravskem polju so obiskali 
vlomilci v noči trgovino Franca Žlah
tiča. Odnesli so 5484 Din gotovine, dve 
ženski zapestni uri in nekaj blaga. Ce
lotna škoda znaša 8000 Din. 

Vlom v vilo. V noči od 23. na 24. ma
ja je bilo vlomljeno v Celju v vilo no
tarja Burgerja. Neznanci so odnesli 
raznih predmetov za 4860 Din. 

Obsojena, ker sta valila na cesto in 
progo skale. Celjsko sodišče je sodilo 
25. majnika Franca Majces, 271etnega 
steklarja in Adolfa Vizonšek, 221etnega 
sedlarskega pomočnika. Imenovana sta 
bila obdolžena, da sta zvalila z brega 
pri Širju pri Zidanem mostu več skal 
na cesto in železniško progo. Izgovar
jala sta se s pijanostjo in sta bila ob
sojena vsak na 1 leto in 6 mesecev ro
bije. 

Guzaj v drugi izdaji. Od Sv. Ruperta' 
nad Laškim nam poročajo: Znani. Gu
zaj je menda v drugi izdaji prišel med 
nas, pravijo mnogi naši ljudje: saj že 
dolgo časa straši in vznemirja več žup
nij, zlasti pa Sv. Rupert, Svetino, Jur
klošter, Razbor in Dobje, Laško in Sv, 
Lenart zločinec, ki po svoji drznosti in 
pretkanosti zelo spominja na Guzaja. 
Novi rokomavh se je pritepel od nekod 
pri Brežicah, vlomil v mnoge podežel
ske trgovine, tako pri Ocvirku in Gu
čeku v Dobju, pri Gračnerju v Sv. Le
nartu nad Laškim, pri Aškercu v Tev
čah in drugod, a se v zadnjem času po
tika in skriva zlasti v naših rupertskib 

O b ž a l o v a n j a v r e d n i 
s l u č a j i . 

Navrtana blagajna. V Mariboru na 
Tržaški cesti je bil izvršen v navrtano 
blagajno Rosenbergove drevesnice v 
noči od 25. na 26. majnika vlom. Vlo
milcev plen znaša 1600 Din gotovine. 

Radi uboja obsojen na sedem let. 
Na Pobrežju pri Mariboru se je odig
rala dne 17. marca v noči družinska 
žaloigra, koje zaključek je bila obsod
ba ubijalca pred mariborskimi sodni
ki dne 24. maja. 261etni mizarski po
močnik Anton Straus je ubil mizars
kega mojstra Konrada Gselmana. V 
ozadju krvavega dejanja je bila Gsel
manova žena. Anton Straus je bil ob

Holandska kraljica je obiskala svetov* 
Ho razstavo v belgijski prestolici v 

Briisselu, Poljskega maršala Pilsudskega nesejo generali k zadnjemu počitku na Wa
welu pri Krakovu. 



in svetinskih goščah. Ta človek, ki je 
komaj odsedel večletno ječo, ni samo 
nepoboljšljiv grešnik, ampak tudi nad 
vse pretkan uzmovič: cele patrulje na
ših orožnikov ga^zasledujejo takorekoč 
noč in dan, a on se jim je doslej vedno 
še izmuznil. Krade in ulamlja ne samo 
v trgovine, ampak tudi samotne hiše 
obiskuje in sicer večinoma po dnevu, 
ko so vsi ljudje na polju ali v hosti pri 
delu. Zna se skrivati, ker je vsak čas 
v drugi obleki: zdaj kot kmet, potem 
kot delavec, spet kot ženska; pravijo, 
da je tudi meniško haljo že nosil. Po
vsod govorijo ljudje samo o njem in 
tudi drugi dolgoprstneži se okoriščajo 
s tem novim Guzajem, ker mu naveže
jo na grešno grbo tudi svoje grehe. Vsi 
upamo, da bo roka pravice konečno 
zasegla zvitega zločinca in muhastega 
postopača. 

Po daljšem času najdena mrtva tiho
tapca. Pod Trupejevim Poldnem pri 
Kranjski gori so našli dne 21. majnika 
graničarji dva mrtva tihotapca, katera 
je zasul plaz in so ju pogrešali letos od 
17. februarja. Gre za 291etnega brezpo
selnega delavca Franca Košnika, roje
nega v Tržiču, in za 191etnega brezpo
selnega trgovskega pomočnika Jožefa 
Balon iz Kapel pri Brežicah. Pri obeh 
so našli saharin in tobak. Ljudje, ki so 
dobro poznali oba omenjena, trdijo, da 
je bila z njima tudi 221etna Frančiška 
Hudovernik, katero tudi pogrešajo. 

16 konjem je porezal repe po okolici 
Kamnika neki klatež, katerega so že 
izsledili orožniki in izročili sodišču. 

Strašen pokolj. V Zdenčacu pri Ga
fešnici v okolici Bjelovara je zagrešil 
kmet Jurij Reljič radi malenkostnega 
prepira nezaslišan pokolj, ki je zahte
val šest žrtev. Reljič se je spri s sose
dom Matijom Koščakom. Koščakova 
psica je požrla tri Reljičeve prašičke. 
Reljič je zahteval, da mora sosed psico 
privezati, a mu je odgovoril k redu po
zvani, da mu je psica več, nego vsi Re
ijičevi. Ta odgovor je Reljiča toliko na
Ijutil, da je naravnost pobesnel. Zagra

bil je sekiro in ubil pri priči Koščaka. 
Po krvavem dejanju te sklenil, da ubije 
sebe in celo svojo družino iz strahu 
pred kaznijo. S sekiro je najprej napa
del ženo in nato je ubil svojo s1 aro ma
ter. Lotil se je otrok, razmesaril pet
letnega sinčka in potem dveletna dvoj
čka. Zbežala j in se rešila šestletna 
hčerkica. Ko je podivjani opravil s svo
jo družino, se je obesil. Razven omenje
ne šestletne hčerkice, je ostala še pri 
življenju Reljičeva žena, katero so od
peljali ranjeno v bolnico v Bjelovar. 
Nepopisno grozen pokolj je bil izvršen 
tekom pol ure. 

* 

Slovenska Krajina. 
Turnišče. Dne 12. maja se je vršil občni 

zbor »Čevljarske zadruge v Tuiuišču« za celi 
lendavski srez. Udeležilo se je občnega zbora 
okrog 76 čevljarskih mojstrov. Vsekakor re
kordno število. Dosedanji predsednik čevljar
ske zadruge g. Štefan Litrop je v lepih bese
dah pozdravil vse udeležence in nato podal 
izčrpno in temeljito poročilo o delovanju za
druge v minulem poslovnem letu. Tudi ostali 
odborniki so podali izčrpna poročila. Po iz
glasovanem absolutoriju so prešli na volitve 
novega odbora. Sprememb ni bilo dosti. Za 
predsednika zadruge je bil ponovno izvoljen 
g. Štefan Litrop, dosedanji dolgoletni pred
sednik. Sprememba je bila v tajništvu. Za 
tajnika je bil izvoljen s 60 glasovi proti 16 
turniški poštar g. Štefan Gjorkoš. Želimo če
vljarski zadrugi in njenim članom, čevljars
kim mojstrom, obilo uspeha pri bodočem de
lovanju in v borbi za pravice malih obrtni
kov, kakor so uprav čevljarski mojstri, od ka
terih se okrog 60% vseh čevljarskih mojstrov 
nahaja baš v Turnišče. — Dne 13. maja je 
odšlo naših devet fantovrekrutov k vojakom, 
da dajo kralju, kar je njegovega. Do sedaj 
smo videli že dostikrat odhajati fante k vo
jakom, toda sedaj so zbudili posebno pozor
nost. V nedeljo dne 12. maja so bili pri sv. 
obhajilu in tako pripravljeni so odhajali v 
pondeJjek dopoldne od doma v'starodavni vo
jaški Varaždin, kamor spadamo pod vojni 

okraj. Vsem odšlim fantomvojakom kličemo* 
veseli »Zbogom!« in na veselo svidenje! Lej 
držite se, fantje, da boste prvi med prvimU 
>— Naša občina je doživela dne 13. maja po« 
noči nekaj izrednega. Že dolgo je bil mir, to; 
da sedaj se je tudi po dolini začelo. Obiskali' 
60 nas namreč tatovi in so se polastili tujega 
blaga. Obiskali so precej hiš in potem odšli 
z bogatim plenom zopet v svoja neznana bii 
vališča. Pri eni hiši so odnesli vso kuhinjsko, 
posodo, četoer zabele, pri drugi zopet zabelo, 
pri tretji zopet, kar jim je v roke prišlo. In 
to jim že ni bilo zadosti. Celo pri nekem rev«* 
žu so poskušali svojo srečo in celo sneli ok. 
no, toda iz neznanih razlogov so potem odšlw 
Mogoče je kdo šel mimo in so se potem pres 
strašili in zbežali. Ljudje so bili zelo začudet 
ni, ko so drugo jutro opazili tu ali tam kaki 
šen ostanek blaga ali celo dežnike, ki so jih 
pustili neznani tatovi ljudstvu v spomin ali 
celo v svarilo? Sicer se nam pa zdi potrebno 
pripomniti, da je to najbrže ista tolpa, ki je 
preje obiskala hrame po vinogradih in sedaj, 
ko je tam bilo že nevarno, se je spravila po 
vaseh v dolini. Upajmo, da bo oblast kmalu 
izsledila uzmoviče in jih izročila sodišču. <=! 
Kakor smo že na tem mestu poročali o škodi, 
ki jo je povzi1*il mraz prve dni maja, mora
mo še dodati, da se usodepolne posledice šele 
sedaj jasno vidijo. V obmejnih občinah ob' 
Madžarski, so pokosili skoro vso rž, ker je izi 
gledala kakor ob žetvi; klasje je bilo namreč 
suho in rumeno. Vinogradi trpe okrog 40% 
škode, sadno drevje pa menda sploh ne bo nic. 
imelo. Orehi so popolnoma suhi kakor v je^ 
seni; prav tako hrasti in bukova drevesa. <=* 
Zapustil nas je' dne 16. maja g. Horvat Fra* 
njo, abs. *tehn., in odšel v službo v Ptuj K 
sreskemu cestnemu odboru. Kličemo mu prw 
jatelji in znanci, katerih število si je tekom 
nekaj mesecev zelo pomnožilo, da ga ohrani 
Bog čilega in zdravega na novem mestu ter" 
ga prosimo, da se nas večkrat spomni. Bilcj 
srečno, dragi prijatelj! Tvoji prijatelji. 



Ne drži doma denarja! Franc Ceh, veletrgo
»ec iz Murske Sobote, je prinesel podružnici 
Narodne banke v Mariboru celi šop tisočakov, 
ki so bili obžgani od plamenov. Omenjeni je 
pripovedoval, da se je v okolici Murske Sobo
te dne 22. maja vnela bajtarju koča. Začela 
je goreti tudi omarica, v kateri je imel pogo
relec shranjenih 150 jurjev. V zadnjem tre
nutku je rešil denar, od katerega je bilo 70 
tisočakov že povsem uničenih, o veljavnosti 
80 bodo še pa sklepali pri Narodni banki. 


